
П
ре него што наша планета започне још један
пут око Сунца, занимљив осврт на 2016. годи-
ну нуди истраживачко-издавачки центар „Де-
мостат”, који је недавно објавио резултате
новогодишњег истраживања јавног мњења.

У потрази за одговорима на питања о томе шта грађа-
ни Србије мисле о поновном увођењу обавезног служења
војног рока, о обавезном ношењу униформи у школама, ко-
ја нам је Нова година дража – међународна или српска, шта
грађани Србије највише желе у 2017. години осим здравља
и среће, колико грађана улази у Нову годину са кредитом и
има ли намеру да се даље задужује, те да ли иде на зимова-
ње, слика о свакодневици грађана Србије углавном је по-
тврђена, али има и резултата који, у најмању руку, изнена-
ђују. 

Наиме, просечан становник Србије, открива поменуто
истраживање, у 2017. години себи и својој породици, осим
здравља и среће, пожелео би више новца и бољи стандард,
својој земљи жели излазак из кризе и напредак, обележава
и српску и међународну Нову годину, нема услова да отпу-
тује на зимовање, нема нити жели да има кредит код бан-
ке, подржава идеју о увођењу обавезних школских унифор-
ми за основце и средњошколце, као и поновно увођење
обавезног војног рока. 

Као прилог за ову кроки скицу просечног грађанина
наше земље треба додати и један занимљив податак да, ка-
ко истраживање показује, он или не чита новине (31%) или
се о збивањима у земљи и свету информише путем штам-
паних медија које купује на киосцима (32%).

Квартет 
новогодишњих жеља

Према речима Срећка Михаиловића, главног истражи-
вача „Демостата”, приликом представљања њиховог ново-
годишњег истраживања, о томе како се живи, сведоче и
саме новогодишње жеље.

– Питали смо људе шта желе, а њихове жеље углавном
су везане за стандард, новац и све оно што је на неки на-
чин преживљавање. Када је реч о Србији, ствари су нешто
другачије, јер јој четвртина испитаника жели излазак из
кризе и напредак, 19 посто јој жели мир, 15 одсто бољи
стандард и веће пензије, а 14 процената пожелео јој је ви-
ше посла – закључује Михаиловић, додајући да тај „квартет
жеља” – излазак из кризе, мир, стандард, посао и запосле-
ње – карактерише Србију данас.

Михаиловић истиче да је изненађен податком да су
три четвртине испитаника за поновно увођење војног ро-
ка, иако постоји могућност добровољног служења.

– Обавезан војни рок подржавају и они који би, ако
би се то усвојило, морали да иду у војску – оцењује Миха-
иловић додајући да је то питање, пре свега, у домену ви-
соке политике и економских процена и исплативости. 

Повезујући униформе као симбол једнакости и младе
људе као заједнички именитељ, питања о војном року и ђа-
цима, за које су се испитаници у високом проценту у ис-
траживању позитивно изјаснили, Михаиловић истиче да те
униформе не могу прикрити огромне социјалне разлике ко-
је постоје, јер је реч о привидној једнакости. 
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НОВОГОДИШЊЕ ИСТРАЖИВАЊЕ ЈАВНОГ МЊЕЊА

Позитиван одговор на питање о могућности поновног
увођења војног рока дало је 75 одсто испитаника, бољи
стандард је новогодишња жеља скоро 40 посто њих, 
а Србији je за Нову годину четвртина анкетираних 
пожелела излазак из кризе и напредак



– Није реч о напору да се смање соци-
јалне разлике, већ само да се оне привре-
мено прикрију – објашњава Ми хаиловић.

На трагу једнакости
Програмски директор „Демостата”

Зоран Пановић, коментаришућу жељу 75
процената становништва да се врати слу-
жење редовног војног рока, рекао је да је
она повезана са бројком од 68 одсто оних
који желе да се уведу униформе у школа-
ма. Он сматра да поменуте жеље наших
грађана значе потребу друштва за успо-
стављањем једнакости, која се изгубила,
јер би у тим униформама деца и богатих и
сиромашних изгледала једнако.

– Ова два податка показују жељу за
ретрадиционализацијом друштва и резул-
тат су носталгије за бившом, великом југословенском др-
жавом – оцењује Пановић, додајући да се често заборавља
како су и за време бивше Југославије постојале јаке соци-
јалне и класне разлике, али се оне нису виделе због идео-
логије. 

Према његовим речима, и тада су деца богатијих ро-
дитеља у школама учила енглески, а сиромашнијих ру-
ски – а сви су носили униформе. Такође, знало се да мом-
ци којима су родитељи богати служе војни рок у Београ-
ду, а сиротиња на Криволаку у Македонији.

пожелео љубав, а исто толико живот без стреса, добро
расположење и добре породичне односе. Међу новогоди-
шње жеље слогу је Србији пожелело шест процената ан-
кетираних, а улазак у ЕУ само три одсто. Искључиво Срп-
ску нову годину дочекује осам одсто испитаника, а обе Но-
ве године „преспаваће” скоро десетина анкетираних, који
су се изјаснили да не славе ни један од поменутих празник. 

Само шест одсто испитаника ове године у могућности
је да себи и својој породици приушти зимовање. ƒ
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– Мислим да друштво уочава проблеме, али не и пут
како да испуни своје новогодишње жеље – наглашава Па-
новић. 

Говорећи о добијеним резултатима, медијски коорди-
натор истраживања Љиљана Несторовић посебно се освр-
нула на одговоре о могућности поновног увођења војног
рока, истичући да се у време нестабилности и неизвесно-
сти просечан човек најпре сети неких времена када то није
било тако.

– Тада се повезује иконографија институције и вред-
носни параметри који су некада били стубови и понос дру-
штва. То је била Војска на коју смо увек могли да се осло-
нимо и која је била парадигма за јачину државе. У овом тре-
нутку грађани то призивају, вероватно по оптимизму сећа-
ња, јер се тада знао неки ред – нагласила је Несторовић
додајући да сматра да добијени одговори, тај „милитари-
стички зов”, осликавају тежњу анкетираних да се у дру-
штву уведе ред, систем и сигурност.

Љубав, Српска нова година и 
интернет новине

Истраживање „Демостата“ показало је и да је девет
одсто испитаника у 2017. години себи и својој породициСн
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